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  Слайд 2
          Жизнь рождает много нового порой в неудержимом потоке этого нового теряется старое доброе. Поэтому задача каждого педагога, каждого воспитателя, просто человека уважающего себя, историю своей страны - не только не забывать эти традиции, но способствовать тому чтобы они жили передавались из поколения поколению как самое дорогое наследие .
                                                                                                       К.Д.Ушинский 
        Слайд 3
Актуальность темы
    Актуальность данной темы заключается в том, что современные дети мало знают о русских народных традициях, родном поселке, стране, часто равнодушны к близким людям, в том числе к товарищам по группе, редко сострадают чужому горю.  Поэтому, необходимо как  можно раньше пробуждать в детях любовь к родной земле, формировать у них такие черты характера, которые помогут стать достойным человеком и достойным гражданином своей страны. 
     Поэтому перед современной системой образования стоит задача приобщения нового поколения к исторической памяти народа, а значит – и сохранение её в наших детях.
     Новизна данной темы состоит в том, что она раскрывает развивающие функции устного народного творчества народов России, как целостного этнического, культурно-исторического и социально-педагогического феномена. Исходя из этого, проблема  построена на духовно – нравственном и эстетическом воспитании дошкольников с учетом культурных традиций русского народа.
        Именно в дошкольном  возрасте можно заложить в ребенке фундамент нравственности, патриотизма, сформировать основы самосознания и индивидуальности. 
        Слайд 4
       Приобщению детей к истокам русской народной культуры уделяют внимание многие педагоги: К.Д.Ушинский, А.П.Усов, В. А. Сухомлинский    

            Они рассматривал народную культуру, как средство нравственного воспитания, формирования мировоззрения и развития фантазии ребенка. 
           По мнению Е.И. Тихеевой, только при приобщении ребенка к народной культуре происходит развитие речи и образного мышления.   

           О.Л.Князева и М.Д. Маханева разработали программу «Приобщение детей к истокам русской народной культуры». 

        Слайд 5
        Целью работы по приобщению детей к русской народной культуре является формирование «базиса культуры» и воспитание уважительного отношения к памяти предков через возрождение и преображение богатого опыта русских традиций. 

        Слайд 6
В процессе работы над темой поставила следующие задачи:
· Систематически и целенаправленно приобщать детей к истокам народной культуры, помочь детям почувствовать духовную жизнь русского народа.
· Воспитывать у дошкольников патриотизм, уважительное отношение к памяти предков через возрождение и преображение богатого опыта русских традиций.
· Помочь детям осознать взаимосвязи настоящего, прошлого и будущего, ощутить себя в потоке времени, найти там свое место.

· Развивать эмоциональную отзывчивость на произведения русского народного творчества.
· Развивать фантазию, творческие способности дошкольников и умение находить средства выражения образа в мимике, жестах, интонациях.
· Создавать разнообразную речевую среду соответственно возрасту детей.
       Слайд 7
В  своей работе  придерживаюсь  следующих принципов :
·  Принцип  близости, объективности, эмоциональной насыщенности – предлагаемый материал должен быть с постепенным усложнением;

· Принцип  доступности – предлагаемая информация адаптирована к восприятию дошкольников;

· Принцип  научности и достоверности – содержание сведений, предлагаемых дошкольникам, должно быт основано на научных фактах, личном опыте и чувственных ощущений детей;
· Принцип  наглядности и занимательности – образовательный материал должен вызывать у детей интерес и эмоциональный отклик;

· Принцип  исторической последовательности обобщающих факторов;

· Принцип  комплексного и интегративного подхода - использование различный видов и форм взаимодействия с детьми;

· Принцип  тесного сотрудничества педагогов и родителей.
        Слайд 8
      В работе с детьми использую разнообразные методы и приёмы, позволяющие сделать образовательную деятельность познавательной, увлекательной, разнообразной и интересной:

· Метод оживления. Приём «вхождении» в игру– детям предлагается представить себя на месте сказочного персонажа. Это учит переживать, будит детское воображение.

· Наглядный метод (рассматривание экспонатов в их натуральном виде; демонстрация уникальных предметов быта; просмотр видеофильмов, видеозаписей, иллюстраций, наглядных пособий);
· Словесный метод (коллективное чтение, заучивание наизусть, по ролям с детьми среднего, старшего возраста, сочинение сказок, использование колыбельных песен, пестушек, поговорок, рассказ, беседа, обсуждение, анализ пословиц, отгадывание загадок); 
· Практический метод: упражнение в проговаривании, звукоподражание, имитация действий, создание макетов по темам программы, выполнение познавательных упражнений, творческих заданий (на внимание, память, эрудицию);
· Игровой метод создание, проигрывание и анализ ситуаций, моделирующих реальную жизнь; ролевые игры; путешествие по сказкам; инсценирование с погружением в прошлое, участие детей в различных народных и детских праздниках, фестивалях;
· Исследовательский. Решение проблемных задач с помощью педагога. выполнение детьми определенных исследовательских заданий во время занятий- встреч.
        Слайд 9
Работа ведется по нескольким направлениям:

· Обогащение развивающей предметно- пространственной среды (создание атмосферы национального быта) 
· С детьми 

· Широкое использование фольклора (сказок, песен, частушек, пословиц, поговорок и т.п.).

· Знакомство с традиционными и обрядовыми праздниками.
· Знакомство с народным искусством.
· Знакомство с русскими народными играми.
· С  родителями (сотрудничаю с членами семей воспитанников,  вовлекаю родителей в проводимые мероприятия, обеспечивая их необходимой педагогической информацией). 

        Слайд 10
  Технологии используемые в работе с детьми:

· Непосредственно образовательная деятельность познавательного цикла, беседы , экскурсии.

· Изучение русского фольклора (пословицы, поговорки, заклички, потешки, прибаутки), знакомство с произведения устного народного творчества (сказки, былины, стихотворения).

· Знакомство с предметами старины, с народным искусством (декоративная роспись – хохлома, гжель, дымковская, городецкая), народным промыслом ( вязание, вышивание).
· Музейная педагогика-создание комната «Русская изба», воспроизводящего атмосферу русского национального быта. 
· Игровая деятельность (народные игры, театрализованные, сюжетно-ролевые, хороводные, подвижные, игры- драматизации, музыкальные спектакли).
· Культурно - досуговая деятельность (календарные и народные праздники)

· Песенный фольклор (прослушивание  народной музыки и разучивание русских народных песен).
· Продуктивная деятельность (рисование, аппликация, лепка).

· Работа с родителями.

        Слайд 11-13
      Решая задачу приобщения детей к истокам русской народной культуры, прежде всего оформила комнату «Русская изба». В нем  собраны предметы старины и быта крестьян. Уголок оборудован с учётом всех требований и рекомендаций программы О.Л.Князевой и М.Д.Махановой «Приобщение детей к истокам русской народной культуры». Печку для русской избы  сделали из фанеры и расписали красками, получилась русская печь с горящими поленьями. За печкой как в настоящей русской избе живёт домовой, которого мы обязательно угощаем, чем - нибудь вкусненьким, для того, чтобы он отгонял злых и вредных духов и следил за порядком. 
    В избе подобраны предметы быта: ухват, валёк, кочерга, чугун, прялка, самовар, решето. В углу висит икона Божьей матери украшенная рушником. На узорной полочке расположились деревянные ложки, скалка, глиняные кувшины, горшочки. На столе занял своё место самовар. Ждёт своих рукодельниц прялка, сундук для различных вещей. Украшена наша светёлка старинными рушниками, платками, домоткаными половиками. В комнате «Русская изба» проводятся специальные занятия по знакомству с русским народным фольклором, с традициями, праздниками и обрядами русского народа,  русскими народными играми,  читаю и рассказываю детям русские народные сказки, потешки, пословицы, поговорки, приметы. 
       В группе есть библиотека, где имеются   книги с русскими народными сказками, потешками, загадками.
       Отведено  место для театрализованной деятельности. Есть разнообразные виды театров( настольный, пальчиковый театры, театр на фланелеграфе, по сюжетам русских народных сказок) 
Слайд 13-14
          В работе с детьми я использую различные формы: занятия, экскурсии-путешествия в историю отдельных вещей и традиционного быта в целом (история самовара, утюга, сундука); целый ряд занятий построен в форме инсценировок – это «посиделки в светёлке», где дети становятся участниками событий, на которых не только веселились, но и работали. Во время занятий стараюсь активизировать мыслительную деятельность детей методом сравнения (например, каким был утюг раньше и каким стал сейчас), вопросами, моделированием ситуаций (например, представьте, что вы попали в прошлое. Что бы вы делали? Чем занимались? Какую одежду носили? Во что играли?). Дети анализировали увиденное и услышанное, делали выводы, искали ответы в иллюстрациях, получали задания на дом (спросить у мамы и бабушки, какие были у них игрушки и сравнить со своими, выучить с мамой и папой пословицу, с бабушкой – частушку). 

          В своей работе широко использую малые фольклорные формы (на занятиях-играх, в режимных моментах). Знакомя детей с поговорками, загадками, пословицами, сказками, мы тем самым приобщаем их к нравственным общечеловеческим ценностям. В русском фольклоре, каким-то особенным образом сочетаются слова и музыкальный ритм, напевность. Адресованные детям потешки, прибаутки, заклички звучат как ласковый говорок, выражая заботу, нежность, веру в благополучие будущего. В пословицах и поговорках кратко и метко оцениваются различные жизненные позиции, высмеиваются человеческие недостатки, восхваляются положительные качества. В устном народном творчестве как нигде сохранились особенные черты русского характера, присущие ему нравственные ценности, представление о доброте, красоте, правде, храбрости, трудолюбии, верности. 
Особенное место в произведениях устного народного творчества занимает уважительное отношение к труду, восхищение мастерством человеческих рук. Благодаря этому фольклорные произведения являются богатейшим источником познавательного и нравственного развития детей.
В пословицах и поговорках кратко и метко оцениваются различные жизненные позиции, высмеиваются человеческие недостатки, восхваляются положительные качества. Особенное место в произведениях устного народного творчества занимает уважительное отношение к труду, восхищение мастерством человеческих рук. Благодаря этому фольклорные произведения являются богатейшим источником познавательного и нравственного развития детей. 
      На занятиях по познавательному развитию использую те приметы, правильность которых можно проверить, например:  Если зимой вечером на небе много звёзд - жди мороза, кошка прячет нос - будет холодно,  собака в снегу валяется - к вьюге, воробьи купаются в песке - будет дождь. Использование в работе с детьми закличек помогает не только привлечь внимание детей к природе, но и интерес к народному творчеству, родному языку, самостоятельным наблюдениям.

       На всех занятиях для проверки знаний, наблюдательности, сообразительности широко использую  загадки. Ввела в практику чтение сказок перед дневным сном: они погружают ребёнка в мир поэзии, успокаивают. 

Слайд 15
Первые посещения комнаты «Русская изба»  детьми  дошкольного возраста посвящаю знакомству с предметами быта, их названиями, предназначениями, способами действия с ними. Даю понятия о редко употребляемых народных словах, объясняю при этом их значение: чугунок, ухват, кочерга. 
Слайд 16
       Знакомлю детей  с декоративной росписью и прикладным искусством: (Дымковской игрушкой, Филимоновской игрушкой, хохломской росписью, гжелью и т. д). При знакомстве с декоративной росписью и прикладным искусством у детей расширяются знания о русской народной игрушке (деревянной, глиняной, кукле-самоделке). 
Слайд 17
       Широко  использую с детьми русские народные  игры. Русские народные игры привлекают внимание не только как жанр устного народного творчества, они заключают в себе огромный потенциал для физического развития ребёнка. В них заключена информация, дающая представление о повседневной жизни наших предков – их быте, труде, мировоззрении. Игры были непременным элементом народных обрядовых праздников.

Фольклорные игры, песни, хороводы, уходящие своими корнями в древность, помогают детям прикоснутся к великому народному искусству, почувствовать глубину и красоту русских обычаев и обрядов.
     Практически каждая игра начинается с выбора водящего. Чаще всего это происходит с помощью считалки. Считалка обнаруживает свою древнюю традицию. Разученные считалки, скороговорки делают процесс игры более интересным и увлекательным.  
В работе с детьми использую дидактические  игры («В гостях у Матрены», «Матрешки приглашают к праздничному столу», «Что было раньше, что сейчас», «Узнай и расскажи», «Подбери головной убор к сарафану», «Сложи сказку»),  творческие задания ("Догадайся, из какой сказки эти герои", "Назови ласково друга", "Молчанка"). 

Дети обучаются игре на народных музыкальных инструментах: ложках, трещётках, погремушках, свистульках, дудках.  
Слайд 18
Традиционной формой работы с детьми стали, конечно же, музыкальные спектакли, сказки.  Где герои поют, танцуют, декламируют, солируют. Были поставлены сказки: «Теремок», «Репка», «Колобок», «Заюшкина избушка». К этим спектаклям разучивали с детьми хороводы, народные песни, инсценировки.  При активном участии детей в постановках русских народных сказок формируются представления о честности и справедливости, доброте, воспитывается отрицательное отношение к жестокости, хитрости, трусости, развивается способность анализировать поступки сверстников и героев сказок. 

Слайд19
       Решая задачу воспитания у дошкольников патриотизма, интереса к прошлому нашего народа, я решила возродить с детьми забытые календарные праздники: Рождество (Святки), Масленицу, Пасху, Петров день (Сенокос), Кузьминки (осенние посиделки), Троица. Праздники являются яркими событиями в жизни детей. Они знакомятся с закличками, колядками, обрядовыми песнями. Дети водят хороводы, играют во множество народных игр. При подготовке таких праздников происходило преображение робких, застенчивых детей в раскрепощённых, инициативных. 

Слайд 20
Музейная педагогика

Включает в себя организацию в ДОУ  выставок, посещение музеев школ. В каждом музее есть свои интересные истории о поселке, о культуре, о предметах быта, знакомство с которыми способствует полноте и разнообразию приобретаемых знаний у детей. На основе полученных впечатлений с детьми составляем рассказы, отражаем свои впечатления  в рисунках, игровой деятельности

Слайд 21-24
      Одним из важнейших направлений в воспитательно-образовательной  деятельности воспитателя ДОУ является работа с родителями.           Взаимодействие с семьёй проводится по принципу активного вовлечения родителей в жизнь детского сада.  Для совместной работы с родителями использую различные  традиционные и нетрадиционные ( наглядно –информационные, познавательные, досуговые) формы работы. 
В группе оформлен уголок для родителей, где размещается информация практического характера: «Как изготовить с ребёнком тряпичную куклу», «Любимые народные игры детей». Для наглядности имеются папки-передвижки «Росписи предметов быта, одежды». 
       В приобщении родителей к народному творчеству я использую групповые и индивидуальные формы работы с родителями, провожу для родителей консультации, беседы, анкетирование, мастер- классы по изготовлению кукол- оберегов, народной куклы, игровой куклы, открытые показы НОД.    

      Родители принимают активное участие в различных праздниках, развлечениях,  тематических выставках поделок: «Самая красивая елка», поделок из природного материала «Дары природы»,  поделок из листьев «Желтые, красные листья по ветру вьются летят» и др, принимают активное участие в подготовке и проведении развлечений, праздников. 

Слайд 25
В результате систематической и планомерной работы:

· дети знают названия предметов русского быта;

· любят и могут пересказать сказки, стараются самостоятельно сочинять сказки, небылицы;

· знают пословицы, поговорки, народные приметы, песни, игры;

· дети старшего дошкольного возраста с удовольствием слушают былины, знают былинных героев.

· называют праздничные обряды и традиции родного народа.

· проявляют активный интерес к культуре и традициям своего народа и интерес к народным праздникам.

· проявляют инициативу, самостоятельность, желание отразить в своей игре, деятельности полученные знания о культурных традициях семьи.

Слайд 26
     Значимость результатов своей работы с детьми активно пропагандирую среди коллег и родителей, организуя с этой целью различные мероприятия:
· Мастер  классы для педагогов и родителей;

· Открытые показы НОД для педагогов (внутри сада и районные методические объединения) и родителей;

· Праздники и развлечения;

· Выставки, конкурсы;

· Изготовление буклетов, памяток ( практические рекомендации).
Слайд 27
       Из  всего вышесказанного хотелось бы отметить своим достижением считаю 
· Создание  в группе атмосферы доброжелательности, сочувствия, взаимопонимания. 
· Дети приобретают углубленные знания, умения, навыки, заинтересованно участвуют в коллективном труде, постигают элементарные нравственно-эстетические нормы традиций и обычаев русской народной культуры. 
· У детей стимулируется познавательная деятельность, творческая активность, совершенствуются драматические способности детей,  они научились тонко чувствовать художественную форму, мелодику и ритм родного языка. 
· Появилось желание самостоятельно организовывать народные игры, сочинять загадки, сказки. 
· Дети используют в активной речи потешки, считалки, умеют узнавать их в произведениях изобразительного искусства; используют атрибуты русской народной культуры в самостоятельной деятельности; бережно относятся к предметам быта, произведениям народного творчества.
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